

## 调查：国人依然以家庭为重 工作重要程度下滑

**8World**, 03 Feb 2021

新加坡政策研究所一项针对各国人民价值观转变的调查显示，新加坡人认为，相比于工作、朋友、休闲时间等，家庭依然是生活中最重要的部分；而认为工作重要的国人，过去 18 年来则下滑超过八个百分点。

这项对 2000 多人进行的调查显示，在高达 99.1% 的受访新加坡人的心目中，家庭是最重要的，之后按顺序排列是朋友、财富、娱乐，工作则排第五，宗教第六，最不重要的是政治。超过八成新加坡人认为，为父母争光是他们生活中的主要目标之一，这个比例在全球属于较高的，远远超过瑞典和瑞士等地。

博士后研究员张家绮指出，多数国人都想尽孝道，希望能为父母争光的更高达将近九成。

张家绮说：“新加坡人其实对家庭的意识还是很重的。年轻的族群其实还是会觉得父母的意见对他们来说是非常重要的。新加坡人还是会觉得工作是生命中蛮重要的一部分，只是开始会觉得想要有一些休息的空间。”

在男女平等课题方面，国人对女性政治人物的接受程度这些年来有上升趋势，近七成国人不同意男性比女性更能扮好政治领袖的角色。

此外，调查也显示我国社会依然相当保守，近六成受访者认为同性恋从来都不合理或在很少情况下属合理。不过，年轻人和学历较高者思想比较开放，因此对同性恋的接受度比较高。

研究团队是在 2019 年 11 月到 2020 年 3 月间进行调查，受访对象超过 2000 人。

调查也显示，越来越多人接受女性从政，不认为男性更适合当政治领袖的受访者，也占了大约七成。